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     ΕΡΩΤΗΣΗ 

    Προς τους Υπουργούς 

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Ανάπτυξης 

 Εσωτερικών 

 

Θέμα: Ένταξη της ΠΕ Ροδόπης στις περιοχές με αυξημένη επιδότηση στο πρόγραμμα 

ενίσχυσης θερμοκηπιακών καλλιεργειών και αξιοποίηση του γεωθερμικού δυναμικού της 

περιοχής 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο 

προσχέδιο του προγράμματος ενίσχυσης θερμοκηπιακών καλλιεργειών προβλέπεται 

επιδότηση έως 50% για επενδύσεις αγροτών, συνεργατικών σχημάτων και επιχειρήσεων με 

αγροτικό ΑΦΜ, ενώ σε περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, όπως ο Έβρος 

και η Θεσσαλία, καθώς και σε νησιά του Βορείου Αιγαίου και περιοχές σε καθεστώς 

απολιγνιτοποίησης, η επιδότηση αυξάνεται στο 60%. 

Ωστόσο, στο προσχέδιο παρατηρούμε ότι δεν συμπεριλαμβάνεται η Ροδόπη με αυξημένη 

επιδότηση με 60%, η οποία υπέστη εκτεταμένες καταστροφές τον Αύγουστο του 2023, με 

χαρακτηριστικό παράδειγμα τις ζημιές στην Τ.Κ. Σώστη - Δ.Ιάσμου και στον Δήμο Μαρώνειας-

Σαπών.  

Πέραν των φυσικών καταστροφών, η Ροδόπη διαθέτει γεωθερμικό δυναμικό, το οποίο 

μπορεί να αξιοποιηθεί για την ανάπτυξη θερμοκηπιακών καλλιεργειών με χαμηλό ενεργειακό 

κόστος και φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο. Στην περιοχή έχουν εντοπιστεί γεωθερμικά 

πεδία χαμηλής ενθαλπίας, όπως αυτά στις Σάπες, στο Μητρικό και νότια της Κομοτηνής, που 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη θέρμανση των θερμοκηπίων, ενισχύοντας περαιτέρω 

την αγροτική παραγωγή. 
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Επειδή η ανάπτυξη θερμοκηπιακών μονάδων με τη χρήση γεωθερμίας μπορεί να ενισχύσει 

την τοπική οικονομία, δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας και προσφέροντας σταθερό 

εισόδημα σε αγρότες και επενδυτές. 

Επειδή, η Ροδόπη, ως μία από τις λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές, έχει ανάγκη από 

στοχευμένες επενδύσεις στον πρωτογενή τομέα, ώστε να αξιοποιήσει τα συγκριτικά της 

πλεονεκτήματα και να ενισχύσει την παραγωγική της βάση. 

Επειδή, η αξιοποίηση της γεωθερμικής ενέργειας μπορεί να συμβάλει στη μείωση του 

κόστους παραγωγής για τους αγρότες, καθιστώντας τις θερμοκηπιακές καλλιέργειες πιο 

ανταγωνιστικές και βιώσιμες. 

Επειδή, η χρήση της γεωθερμίας για τη θέρμανση θερμοκηπίων αποτελεί μία φιλική προς το 

περιβάλλον λύση, μειώνοντας την εξάρτηση από ορυκτά καύσιμα και περιορίζοντας τις 

εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Προτίθεστε να εντάξετε τη Ροδόπη στις περιοχές με αυξημένη επιδότηση 60% για το 

πρόγραμμα ενίσχυσης θερμοκηπιακών καλλιεργειών; 

2. Ποια κριτήρια καθόρισαν τις περιοχές που λαμβάνουν την αυξημένη επιδότηση και 

γιατί η Ροδόπη δεν περιλαμβάνεται, παρά τις εκτεταμένες ζημιές που υπέστη; 

 

3. Υπάρχει κάποιο σχέδιο ή προγραμματισμένη πρωτοβουλία για την αξιοποίηση των 

γεωθερμικών πεδίων στη Ροδόπη; 

 

4. Υπάρχουν τρέχοντα ή μελλοντικά έργα που στοχεύουν στη χρήση της γεωθερμικής 

ενέργειας για τηλεθέρμανση; 
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